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EVALUATION
Géographie

Compétences :
- Situer les positions des principales villes françaises et des grands axes de communication français.

1. Qu’est-ce qu’un axe de circulation ?

…………………………………………………………………………………………………..

…………………………………………………………………………………………………..

…………………………………………………………………………………………………...

…………………………………………………………………………………………………...

2. Place les villes suivantes sur la carte 

Marseille, Bordeaux, Lyon, Toulouse, Paris, Nantes, Toulon, Lille, Nice, Strasbourg

3. Sur la carte, trace  l’axe de circulation le plus utilisé en France (axe majeur)



4. Pourquoi dit-on que la France est un carrefour en Europe ?

…………………………………………………………………………………………………...

…………………………………………………………………………………………………...

…………………………………………………………………………………………………...

……………………………………………………………………………………………….…..

5. Pourquoi les voies de circulation se sont-elles développées en France ?

…………………………………………………………………………………………………...

…………………………………………………………………………………………………...

…………………………………………………………………………………………………...

……………………………………………………………………………………………….…..

6. Quelle est la place de l’agglomération lyonnaise en France par rapport aux autres 
grandes agglomération ? 

…………………………………………………………………………………………………...

7. Quelles sont les voies de communication qui se croisent à Lyon ?

…………………………………………………………………………………………………...

…………………………………………………………………………………………………...

…………………………………………………………………………………………………...

……………………………………………………………………………………………….…..

8. Entoure la bonne réponse :

Les axes de circulation jouent un rôle important dans la localisation des 
industries Vrai Faux

Le couloir rhodanien met en relation la Méditerranée avec la Manche Vrai Faux

L’agglomération lyonnaise est ouverte vers l’Est sur l’Europe centrale 
par les Alpes Vrai Faux

Le train est le moyen de transport terrestre le plus utilisé Vrai Faux

Les lignes aériennes relient entre elles toutes les villes Vrai Faux

Paris est au croisement des axes de circulation les plus fréquentés Vrai Faux



EVALUATION – Géographie - Corrigé

9. Un axe de circulation est une voie où les moyens de transport nombreux et variés 
permettent un circulation très importante

2 et 3

4-
Le territoire français est situé au carrefour entre la Méditerranée, la mer du Nord, et l’Europe 
centrale.
Au sud, elles est le seul accès vers l’Espagne et le Portugal.
Au sud-est, les Alpes sont percées de tunnels et de vallées qui permettent de passer en suisse 
et en Italie.
Au nord, le tunnel sous la Manche la relie au Royaume-Uni . Les voies d’accès vers la 
Belgique et l’Allemagne sont aisées.

5-Les hommes se déplacent de plus en plus pour leur travail, leurs loisirs. Les marchandises 
circulent également en quantités de plus en plus importantes.
6-L’agglomération lyonnaise est la deuxième de France après l’agglomération parisienne.
7-A Lyon se croisent : des voies ferroviaires, des voies navigables, des voies aériennes et des 
voies routières
8-
- Les axes de circulation jouent un rôle important dans la localisation des industries : Vrai
- Le couloir rhodanien met en relation la Méditerranée avec la Manche : Faux, le couloir 
rhodanien met en relation la Méditerranée avec les régions de L’Europe du nord et la 
région parisienne.
- L’agglomération lyonnaise est ouverte vers l’Est sur l’Europe centrale par les Alpes: Vrai
- Le train est le moyen de transport terrestre le plus utilisé : Faux, la route est le moyen 
terrestre le plus utilisé.
- Les lignes aériennes relient entre elles toutes les villes : Faux, les lignes aériennes ne 
relient entre elles que les grandes villes
- Paris est au croisement des axes de circulation les plus fréquentés : Vrai


